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Course
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Student Satisfaction Survey on Teaching Learning Process

  1. How much of the syllabus was covered in the class?  
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  2. How well did the teachers prepare for the classes?   
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Copy

B.Ed.
M.Ed.

19.5%

80.5%

Copy

85 to 100%
70 to 84%
55 to 69%
30 to 54%
Below 30%

25%

71.3%

Copy

Thoroughly
Satisfactorily
Poorly
Indifferently
Won’t teach at all

21.3%

72%



  3. How well were the teachers able to communicate?   
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  4. The teacher’s approach to teaching can best be described as   
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  5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers  
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Copy
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Just satisfactorily
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Copy
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Copy
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  6. Was your performance in assignments discussed with you?  
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  7. The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students.   
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  8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you
in cognitive, social and emotional growth.  
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Never
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Copy
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Copy

Significantly
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  9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.   
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  10. Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes.  
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  11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to
you.   
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Copy
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Strongly disagree
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48.8%

29.9%

Copy
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23.8%

7.3%
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  12. The teachers illustrate the concepts through examples and
applications.   
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  13. The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges.  

164 responses

  14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.  

164 responses

Copy

Every time
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Occasionally/Sometimes
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Never

18.9%
49.4%
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Occasionally/Sometimes
31 (18.9%)

Copy
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26.2%
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Copy
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21.3%

17.1%
26.8%
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  15. The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continuous quality improvement of the teaching learning
process.  
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  16. The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.  
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  17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.  
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Strongly agree
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24.4%

20.1%
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Copy
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Moderate
Some what
Very little
Not at all

21.3%

8.5%

15.2%

53.7%

Copy
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Agree
Neutral
Disagree
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23.8%
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  18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills,
life skills and employability skills to make you ready for the world of
work.   
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  19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while teaching  
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  20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good.  
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14.6%
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Copy
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Copy
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  21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching – learning
experience in your institution.   
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.

Nothing

Nil

Good

Nothing

No suggestions

..

No

No comments

Teaching is very well

Will think about it.

None

Include complete participation of all teachers and students in classroom activities..

Make internet or wifi available in classrooms, otherwise TVs are useless
Make use of ICT to an extent in teaching learning process

Should give More placement services

Evaluate properly

Evaluate properly

Improve Student and teacher interaction.
Not emphasis on skill,skill enhancing programme nessesary.
Encourages extra co curricular activities.



Everything is ok

More usage of ICT will enhance the learning process

Give more explanation on applicability of the concepts that are taught

Promote experiential learning, Teachers must be able identify our weaknesses and provide
remedies

1.Teachers should be fair in practical internal examinations
2.Internal examinations and practicals should be more organized
3.Democratic learning environment should be provided

-

- should be encourage teacher student bond, it will help to understanding of each other

Teacher should follow democratic learning environment

Teaching the syllabus in an order rather than taking random units or topics of a paper

Proper communication with students

- make it more interactive
- make it more technologically integtated
- provide much more time to use library

Personalized learning should be provided
Feedback from students
Encourage to develop soft skilss

Include more co curricular activities

Noting

1. Ensure internal evaluations are impartial and
transparent.
2. Treat all students equally, avoiding any favoritism

It's a good teaching institutions

Give emotional support to students in need.
Work overload should be avoided.
Stress relieving techniques should be taught.



Out of the classroom learning method should be encouraged

Continuous feedback should be taken from students.

Give more practice in ict based teaching before the fourth semester

1. Can include placement opportunities in the course
2. Incorporate training and mock interviews.
3. ICT training that is relevant in today's world, such as using digital boards

Teachers should use ICT, LCD

* Avoid compelling students to byheart the educational theories. Give opportunity to explore
those theories by students themselves
* Prepare well before coming into classroom to transact the concept. We don't need to
understand the ability of teachers. So the teachers need to present the content understandable
to whole students in the classroom rather than trying to showcase their knowledge before us.
* Give us the freedom to explore the concept by own. Don't resist us in the classroom for the
boring lectures.
* Students are also human beings and so they also have emotions. Consider this while dealing
with students.

Need more practical experience

Try to reach every student and ask for their doubts.

Time management is important
Fourth sem seminar section was not effective

1. The teachers are always directed to provide constructive feedbacks.
2. There is a healthy group dynamics between the resource providers/co-
investigators/teachers.

1.Need a better Time schedule for all the activities

2. It is important to ensure the participation of all the students in every programmes

3. Need more Technology related workshops

Optional wise: Partiality is huge. Everyone takes same efforts in group activities and someone
gets the best internal marks and appreciation. Faculties only consider that 2 or 3 students
always. If we have any grievance, they will not consider us!!
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all answers except Mumthas teacher, Viji teacher, Jessa teacher, Rekha teacher. Nazimudheen
sir.
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കു�ികൾ എവിെടെയ�ിലും ഇരു�ു പഠിേ�ാെ� അതാണേ�ാ Self directed learning
(Heutagogy).

�സ് ടു വിദ�ാഭ�ാസം കഴി�വൻ ഏ�വും കൂടുതൽ ഉപേയാഗെ�ടുേ��ത്
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...

Reducing the number of written records and increasing the practical works will be much better.

Good enough so far

Engage more with students and try to understand them and encourage them

More lectures is needed for Me d
Give enough time and guidance to prepare for net exam

ലിഫ്�് �ാപി�ുക
ൈല�ബറിയിൽ പുതിയ പു��ക�ൾ എ�ി�ുക

Promot engagement learning
Know strength and weakness
Cooperation

1. Give model classes, instead of explaining teaching theories or models of teaching.
2.give advices to how to handle teenage children.

Give students the opportunity to learn how to excel in an interview

1. Can provide more time for extra curricular activities .

Students engagement in teaching learning

Ensure quality time in practicals than theoretical learning .



To pro

More time to practice

Nthg

Be polite
Give the guidance at the right time
Concentrate in Student- Centred Education

Give hands on experience to students. Connect to daily life situation. Ask students to write
notes in the classroom.

Be fair in internal mark
Please stop showing favourism

Regularly gather feedback from students

Add more extra curricular activities

Should include more examples

Encourage students participation, conduct more programmes that foster students skills and
talents, more career opportunity discussions and placement sessions

It will be helpful if the tasks and assignments are given as soon as possible rather than giving
it at the end of the semester as it makes a feel of workload and tension.

Treat everyone respectfully, without partiality, respect their self.

Nop

Need more preperation

Effective student teacher interaction

1. Link the activities with modern technology
2. Should give intense training sessions on how to use technology in classrooms

Improve the approach of teachers towards the students
Develop open-minded approach among teachers
Educate teachers culturally, socially and intellectually



Seating in auditorium could be with writing setup.
Computer labs are not at all used in bed programs

Ensure the tutor ward is beneficial to students, It will be better to introduce ICT tools before
intership, Appreciating the teachers interaction with students ❤ 

Improve the quality of lecture classes

Reduce the overdependence of ppts, make use of labs,

Provide training for competitive exams
Provide at least an hour every week for some kind of discussion
Provide opportunities for stidents to improve their speaking skills/ confidence

Lack of personalized learning, insufficient feedback after internal evaluation.

Inculcate more employability skills.

Teach subjects like statistics according to individual difference. Don't focus and teach only
those children who know mathematics. Do not take classes in a way that reduces the mental
strength of children who do not know.

Pay more attention to ensuring complete honesty and accuracy in what you do as a teacher

illustrate the concepts through examples and applications.

* promote discussion method

Decreasing the strength of students in combined classes. Hands on learning, creative
assignments

Teachers are social engineers and should have a progressive mindset

*Regularly update curriculum to reflects industry trends and societal needs.
*Organise workshops on topics like classroom management, inclusive education and
educational psychology etc.

1.Compelling differently abled students, especially blind students, to do certain tasks: charts,
models, is something which could be avoided since it is an absolute waste of time and no use
for them. Instead , they could be encouraged to used ICT in a more effective way, which will be
helpful for them to improve their teaching strategies.

2.Valuing assignments other works could be made more systematic.

3. Campus placement opportunities could be included.



Include more seminars and other resourceful classes

Conducting EPC programs are very effective

It’s good already

Encourage students to take charge of certain aspects of their learning, such as leading a class
discussion.
Provide regular professional development sessions focused on new teaching methodologies,
technology integration, and classroom management techniques.

The present Syllabus practical records and epc are time consuming and lengthy unnecessarily.

coaching for competitive exams should be given regularly.

Placement cell needs considerable improvement in its conduct .

Overall teaching is good I strongly agree

1. Incorporate Active Learning Techniques
2. Increase Access to Technology
3. Regular Feedback Mechanisms

Sometime want to change the teaching style
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